

6 月份生活報告

造藝三甲

F9645247

余孟儒

這個月的氣溫正漸漸轉熱，也開始下起了梅雨，大家都因為濕悶的天氣而感到慵懶，偏偏這個月卻突然變得很繁忙，有設計課的作品要繳交，工藝課也需要在週末用掉將近六個小時去燒窯，還有跟社團去縣立大學的表演、到老師家烤肉、以甚平為主題的生日派對等等，很多朋友的生日都集中在這個月，禮物跟卡片的準備都快讓人吃不消，傷腦筋跟快樂的安排接踵而來，確實讓這倒數的第三個月過得滿豐富的。

這個月月初參加了長門市的一日遊，因為是以海岸清掃作為號召的活動，大部分同學就比較興趣缺缺，我起初也就只是抱著跟朋友去當志工、撿撿垃圾、有機會跟其他人交流的心態報名的，但是整天實際參與過後大家都玩得非常盡興。雖然是去做海岸清掃，但對我們來說長門市的大浜海灘其實已經非常乾淨了，放眼望去並不會注意到有什麼垃圾，但在幾百人的合力之下，大家仍然檢出了一座很可觀的垃圾山，然而這個海岸的清掃並沒有在這裡就告一個段落，大家還需要將撿來的垃圾秤重、詳細分類、分析垃圾的來處與比例然後作統計，其中也有遠從韓國飄洋過來的打火機、瓶罐等等。雖然有時候也會覺得日本這種太過深入分析與探討會顯得有些不必要，但在這些過程中透過工作人員的解說，無意間也吸收到了一些小知識。能夠從平凡的小地方帶出樂趣與新發現是我很喜歡這裡的地方。海岸清掃之後還順道帶我們去了我很喜歡的詩人金子美鈴的紀念館和秋吉台，到目前參加的活動都很好玩，活動結束都會讓人有種還好當初有報名的感覺。

這個月也很感謝雕塑課的上原老師邀請我們去他家烤肉，在那之前我所到過的日本朋友家都是屬於像公寓那樣的房子，所以這次去到老師家，真正接觸到日本的傳統老房子時都讓我們都興奮不已，榻榻米的味道、年老而些微傾斜的梁柱、生意盎然的庭院，讓整個心都沉靜下來了。我們跟著老師的三個小孩子在院子裡玩，跟在他們身後不停得抓烏龜、抓蝦、抓蟲、抓蚯蚓，看著才五歲的小孩子的熟練動作，真的覺得這樣的家對小孩子來說真的是個很棒的成長環境。

飯後大家一起坐在屋外的走廊上吃著點心，聊著老師收藏的相機，聽著老唱片放出來的懷念的歌，涼風跟歌聲穿透著整間屋子，讓我們都非常得嚮往這樣的生活。

